                                       Памятка об оплате взносов в ФСХ
                                                    Дорогие друзья!
Напоминаем вам, что Федерация северной ходьбы является общественной организацией, и она существует исключительно на добровольные пожертвования физических и юридических лиц и взносы своих членов.
В Российской Федерации северной ходьбы, согласно Уставу организации, установлены три вида взносов: вступительный, членский и целевой.
ВСТУПИТЕЛЬНЫЙ взнос платится новым членом Федерации ОДИН раз (при вступлении в организацию) и составляет 1 000 (Одну тысячу) рублей. Данный взнос – ваше единоразовое пожертвование на развитие северной ходьбы, подтверждающее вашу личную поддержку всеми нами любимого вида физической активности. Часть этого пожертвования также используется на изготовление удостоверения члена Федерации.
[bookmark: _GoBack]ЧЛЕНСКИЙ (или регулярный) взнос платится членом Федерации ежегодно, не позднее 15 декабря каждого календарного года. Он составляет 1000 (Одну тысячу) рублей. Данный взнос подтверждает ваше членство в организации в наступающем новом календарном году. Единоразовая уплата вступительного взноса в том же календарном году, разумеется, не освобождает члена Федерации от уплаты членского взноса.
ЦЕЛЕВОЙ взнос - это сбор на конкретные нужды, заявленные Федерацией. Данный взнос не является обязательным для всех членов организации и считается исключительно актом вашей доброй воли – в том случае, если вы имеете желание и возможность поддержать ту или иную инициативу Федерации. По сути, целевой взнос – это добровольное пожертвование на обеспечение уставной деятельности организации.
В ходе проведения Федерацией различных мероприятий (соревнования, тренировочные сборы, обучающие тренинги, конференции, семинары и пр.) возникает необходимость сбора организационных взносов с участников. Во многих случаях ЧЛЕНЫ ФЕДЕРАЦИИ будут освобождаться от уплаты данных ОРГВЗНОСОВ. В тех же случаях, когда освобождение от уплаты оргвзноса окажется невозможным, ЧЛЕНЫ ФЕДЕРАЦИИ смогут принять участие в мероприятии на ЛЬГОТНЫХ условиях. 
Все прочие вопросы, связанные с членством в Российской Федерации северной ходьбы, отражены в ПОЛОЖЕНИИ о членстве.



